

СТАНОВИЩЕ

от проф., д-р, Dr.h.c. Владимир Любенов Данов, д.м.
"Професор" към Русенски университет – ФОЗЗГ,
Началник клиника по Кардиохирургия в УМБАЛ "Св. Анна" – София

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност "доцент"
по професионално направление 7.1. Медицина,
специалност "Сърдечносъдова хирургия"

В конкурса за "доцент", обявен в Държавен вестник, бр. 14.07.2015 г. и в сайта на МБАЛ "Токуда Болница" АД - София за нуждите на отделението по Кардиохирургия на МБАЛ "Токуда Болница" АД - София, като кандидат участва д-р Димитър Петров Николов, д.м., от отделение по Кардиохирургия на МБАЛ "Токуда Болница" АД – София.

Кратки биографични данни

Д-р Димитър Петров Николов, д.м. е роден в гр. София. От 2007 г. до момента изпълнява длъжността Началник на отделение по Кардиохирургия в МБАЛ "Токуда Болница" АД – София. Завършва хуманитарна медицина през 1987 г. в Медицинска академия гр. София. През 1996 г. придобива специалност по Обща Хирургия, а през 2000 г. и по Сърдечна хирургия. От 1990 г. е назначен в началото като ординатор, а в последствие асистент и гл. асистент в УНСБАЛ "Св. Екатерина" – София. Специализирал е в редица водещи международни кардиохирургични центрове.

Общо описание на представените материали

Кандидатът д-р Димитър Петров Николов, д.м., участва в конкурса с общ брой 42 научни трудове, разпределени както следва:

- Дисертационен труд за присъждане на научна степен "доктор" по научна специалност "Кардиохирургия" защитена през 2012 г.;
- Участия в глави на монографии и учебници – 8 броя;
- Публикации в научни списания – 27 бр. (20 в национални и 7 в международни);
- Участие в международни форуми са 6, от които 3 са на международно ниво.

От общият брой 42 научни трудове, 8 са в монографии и учебници, а броя на реалните научни публикации в научни списания е 27. Кандидатът е взел участие в общо 6 научни национални и интернационални форуми.

Като самостоятелен автор д-р Николов е в неговия дисертационен труд, като първи автор в 11, като втори в 10, трети и следващ автор в 14 научни трудове.

Научните трудове на д-р Николов, д.м. са цитирани 73 пъти (51 в чужбина и 22 в България), като една публикация в българско списание, кандидата се е самоцитирал. С това реалните цитиранията са общо 72 на брой пъти (51 в чужбина и 21 в България). Данните са от направеното търсене на ЦМБ.

Импакт факторът на публикуваните в чуждестранните научни трудове, представен от д-р Николов, д.м., чрез справка от ЦМБ е 8,917.

Тематичните направления и приноси, отразени в научните трудове на кандидата, са в областта на сърдечната хирургия и могат да бъдат групирани по следния начин:

- Анализ на клапното протезиране при пациенти с клапен ендокардит с цел повишаване ефективността от оперативното лечение (1,5,17,18,20);
- Внедряване на хирургични методи за лечение на терминалната сърдечна недостатъчност в България (имплантиране на LVAD и сърдечна трансплантация) (публ. 11,21,23,24,25);
- Внедряване на ендоваскуларните методи за лечение на острите и хронични аневризми на аортата (тип В по Станфорд) (6,9,10);
- Разработка с анализ на методите за мозъчна протекция при хирургичното лечение на аневризми ангажиращи аортната дъга (2,14,16,22);
- Иновативни методи и техники за хирургично лечение на редки сърдечни аномалии (3,8,12,15,26).

Учебно-педагогическа дейност на кандидата се изразява в учебна натовареност само със специализанти и е в порядъка на 1757,5 часа в периода от 2009 г. до 2015 г. (приложено удостоверение от ръководството на МБАЛ "Токуда Болница" - София).

Кандидатът покрива напълно качествените и количествените критерии заложи от Научния съвет на МБАЛ "Токуда Болница" АД – София за заемане на академична длъжност "доцент" за нуждите на горепосоченото отделение.

Лични впечатления

Познавам лично д-р Д. Николов, д.м. от времето на неговото следване. В следствие му бях рецензент на докторската работа, която кандидата блестящо защити. По характер е уравновесен, контактен и дисциплиниран. Етичен във взаимоотношенията си с колегите и пациентите. Има чувство на висока отговорност към лечебната и преподавателска дейност.

Д-р Д. Николов, д.м. е специализирал и във водещи европейски и световни центрове по кардиохирургия. Постоянно е повишавал своята квалификация. Той е един напълно завършен и комплексен кардиохирург, който предава своя дългогодишен опит на подрастващото поколение кардиохирурзи.

Заклучение:

Имайки предвид гореизложеното, предлагам д-р Димитър Петров Николов, д.м. да бъде избран за „доцент“ по професионално направление 7.1. Медицина, специалност "Сърдечносъдова хирургия" за нуждите на отделението по Кардиохирургия на МБАЛ "Токуда болница" АД – София.

12.10.2015 г.

Член на журито

УМБАЛ „Св. Анна“
Проф.-д-р, Dr.h.c. В. Данов, д.м.
Клиника по Кардиохирургия

Проф., д-р, Dr.h.c. Владимир Любенов Данов, д.м.